### 省委常委会召开会议

# 研究部署全面深化改革、 基层党建和人才等工作

本报讯 2月22日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话,以及全国组织部长会议精神,研究部署全面深化改革、基层党建和人才等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议指出,全省上下要把思想和行动统一到习近平总书记在2024年春节团拜会上的重要讲话和在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神上来,坚定发展信心,以"开局就是决战、起步就是冲刺"的状态,打好封关运作准备攻坚战,培育壮大新质生产力,努力实现一季度"开门红"。要广泛凝聚力量,对标

中央最新要求,鼓励党外人士当好海南自由 贸易港建设的积极参与者、坚定支持者、重要 监督者 有力推动者

会议传达学习习近平总书记在中央全面 深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精 神,要求创新土地供应和利用方式,积极推进 经济社会发展全面绿色转型,加快推进基层 应急管理体制改革,建立健全海南支持全面 创新的基础制度,完善考核评价和激励机制, 统筹推进深层次改革和高水平开放。

会议传达学习全国组织部长会议精神, 要求把改进作风、提升能力摆在干部队伍建

设更加突出的位置,突出政治标准,以正确用人导向引领干事创业导向。要坚持人才引育用并举,深化人才发展体制机制改革,激发人才创新活力。要树立大抓基层的鲜明导向,加强外资、互联网、合作办学等新兴领域、新就业群体党建工作,下大力气为基层减负,以党建引领基层治理和乡村振兴。

会议听取《海南省纪委监委关于习近平 总书记"4·13"重要讲话精神贯彻落实情况 的监督检查报告(2023年度)》有关情况汇 报,指出要心怀"国之大者",坚决落实党中央 决策部署,以严实作风和过硬本领加快推进 封关运作准备各项工作,坚持问题导向,从严 从实抓好问题整改,提升"4·13"监督检查工 作质效

会议听取省总工会、团省委、省妇联 2023年度工作汇报,要求全省群团组织坚持 党的全面领导,巩固拓展主题教育成果,围绕 全省中心工作,立足岗位职责,锐意进取、团 结奋斗,努力在海南自由贸易港建设中发挥 独特作用。

会议还研究加快推进新型工业化等工作,审议《海南省人大常委会2024年立法工作计划》。 沈伟

### 省委召开专题会议

## 研究推动省委党内法规工作

本报讯 2月22日,省委召开专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于依规治党的重要论述,听取省委党内法规工作等情况汇报,研究推动相关工作。

省委书记冯飞主持会议,省委副书记、政法委书记沈丹阳等省领导参加。

会议指出,习近平总书记关于依规治党的重要论述,进一步深化了新时代推进党内

法规制度建设的规律性认识,为新征程上做好党内法规工作提供了根本遵循。要深入领会其精神实质、丰富内涵和实践要求,健全党对海南自由贸易港建设工作全面领导的体制机制,高质量推进党内法规制度建设,始终确保中国特色自由贸易港建设正确政治方向。

会议要求,要提升党内法规工作质效,注重统筹谋划,敢于探索、先行先试,围绕加快

推进自由贸易港建设查漏补缺,为推动重点任务落地提供有力制度支撑;提升法规质量,坚持非必要不立规、立了就要管用,确保方向正确、内容科学、程序规范;健全下备至市县的备案审查工作体系,加快推进备案审查工作标准化和规范化,建立备案工作考核通报制度,彰显备案审查监督功能和纠错作用;研究完善即时清理机制,提升党内法规制度质

效。要压实各级各部门执规责任,教育引导党员干部树牢法治意识、制度意识、纪律意识,加强党内法规权威解读和宣传阐释,省委常委会要带头履行执规主体责任,各级党员领导干部特别是"一把手"要带头尊规学规守规用规,建立健全党内法规制度执行检查责任制和常态化制度,加快形成上下联动、左右协同、齐抓共管的工作局面。 沈伟

# 省文联召开2024年第2次党组理论学习中心组 (扩大)学习会暨第3次党组会议

本报讯 2月22日上午,省文联召开2024年第2次党组理论学习中心组(扩大)学习会暨第3次党组会议,专题学习习近平总书记近期重要讲话精神及全省两会精神。省文联作协党组书记、省文联主席夏斐主持会议并讲话,省纪委监委驻省委宣传部纪检监察组组长刘本荣到会作纪检相关文件精神解读并提出贯彻落实意见。

省文联专职副主席王艳梅,省文联作协党组成员、省文联专职副主席彭太华,省文联传协党组成员、省作协主席梅国云,省文联作协党组成员朱美莲,省文联作协党组成员、省文联副主席(挂职)王雄出席会议并作交流发言。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习、在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神。会议还传达学习全国组织部长会议和全国统战部长会议精神,2024年中央1号文件和省委农村工作会议精神,研究贯彻落实意见。

会议还传达了近期省委省政府相关重要会议精神,特别传达了省委书记冯飞在研究推动我省文化遗产保护传承工作专题会议上的讲话精神。会议强调,要深入学习领会习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述,认真落实文化传承发展座谈会和文化遗产保护传承座谈会精神,深刻理解"两个结合"的重大意义,高水平挖掘、保护和利用特色文化资源,努力推出更多具有辨识度、美誉度的"海派"作品,在全国文艺百花园中绽放自留港风采。

夏斐在讲话中指出,今年是新中国成立

75周年,是习近平总书记主持召开文艺工 作座谈会10周年,也是全岛封关运作的攻 坚之年。文联工作要深入学习贯彻习近平 文化思想,围绕中心、服务大局,充分发挥以 文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业的作 用,积极服务和融入自贸港新发展格局。 要持续抓好理论武装,坚持不懈用习近平 新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。 办好海南文艺界学习贯彻落实习近平文化 思想研修班。巩固拓展主题教育成果,建立 健全长效机制,总结好运用好有益经验,把 主题教育成果切实转化为推动文联建设和 新时代海南文艺事业高质量发展的实际成 效。二要开好省文联七届二次全委会,发挥 省文联主席团和委员的示范带头作用,团结 引领广大文艺工作者坚持以人民为中心的 创作导向,持续奋力打造9张自贸港靓丽文 艺名片,推出更多增强海南人民精神力量的 优秀作品。三要精心开展省文联团体会员 负责人培训班,持续夯实市县文联基层基 础,注重为基层文联履职尽责、文艺繁荣发 展提供更多支持帮助和有利条件。四要聚 焦"做人的工作",提升服务管理会员能力, 积极发展会员,扩大省级协会会员队伍。持 续深化"文艺两新"团结服务,要把落实中国 文联要求开展"文艺两新"职称评审工作作 为重要抓手,为广大文艺工作者排忧解难。 五要持续加强文艺界职业道德和行风建 设。开好2024年海南省文联文艺工作者职 业道德建设委员会全体会议,注重发挥文艺 界先进典型和模范人物示范引领作用,加强 优秀文艺作品和人才推介传播力度。六要 严格落实全面从严治党职责要求、全面落实 党风廉政工作责任制,始终坚持严的主基 调,在文联系统涵养风清气正的良好生态。七要牢牢掌握意识形态工作的领导权,加强意识形态特别是网络意识形态阵地建设和管理,发挥好海南文艺网、微信公众号、微博等网络意识形态阵地作用。落实对评奖办节、展览展演、论坛讲座、报刊书籍出版、网络舆情等主办主管责任,坚决守住文艺领域不发生重大风险和系统性风险的底线。

刘本荣对相关纪检文件进行了解读,结 合党风廉政建设的突出问题和典型案例作了 简要剖析。他强调,要以党的自我革命重要 思想为引领,持续深入推进全面从严治党。 深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治 党的重要论述和中央纪委三次全会精神,清 醒认识反腐败斗争的新情况新动向,一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐,强化高压态势,以 永远在路上的坚韧执着深化反腐败斗争。要 敢于直面问题的担当,以更加务实的工作举 措,真正务实的工作作风,突出重点领域,紧 盯薄弱环节,做实"规定动作",做细日常监 督。特别是对年轻干部教育管理、党组织纪 律建设、党纪学习教育、清廉自贸港廉洁文化 建设等具体工作提出要求,高质量做好省文 联作协机关纪委工作。刘本荣还就下一步如 何创新中心组学习方式、宣传推介"海洋风" 音乐等文艺名片、谋划推出文艺特色IP和文 创产品、直属协会账户管理、健全完善协会制 度和规范管理、巩固巡视整改成果等工作提 出具体意见和要求。

会议还研究了省文联七届二次全委会 暨配套会议整体方案、落实省文联承担的东 坡文旅大会任务、组织省文联全体委员集中 参观"千古风流 不老东坡"——苏轼主题文 物展等近期工作。 记者 钟起的

### 长征八号运载火箭 **运抵文昌**

将执行鹊桥二号中继星 发射任务

新华社电 国家航天局消息,2024年2月22日,长征八号遥三运载火箭运抵中国文昌航天发射场。该火箭用于执行探月工程四期鹊桥二号中继星发射任务,运抵后将在发射场陆续开展各项总装测试工作

长征八号运载火箭作为新一代主力中型火箭,采用绿色环保液体推进剂,按照模块化组合的思路进行研制,于2020年首飞,填补了我国3至5吨太阳同步轨道运载能力空白。目前,发射场设施状态良好,中继星任务准备工作正有序展开,将于今年上半年择机发射。

#### 我省将在3月份 开展公积金个人住房 贴息贷款业务

本报讯 2月21日,省住房公积金管理局发布通告称,我省将在今年3月份开展住房公积金个人住房贴息贷款业务,办理贴息贷款的借款人享有与住房公积金贷款借款人同等的权利和义务。

拟在3月份申请住房公积金贷款的缴存人,可自愿选择住房公积金贴息贷款或住房公积金贷款轮候办理。具体情况可通过政务服务热线(0898-12345)或向属地住房公积金管理局咨询。 记者 杨作品